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Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

Ελέγχου 
Τμήμα Ερωτήσεων 

  
ΚΟΙΝ.: 1. Υπουργείο 
              -Εργασίας και Κοινωνικών 
                Υποθέσεων 

2. Βουλευτή κ. 
  -Αγγελική Αδαμοπούλου 
 (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  με αριθμ. πρωτ. 634/1-11-2022» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα: 

Σχετικά με ζητήματα που άπτονται της ισότιμης πρόσβασης των μαθητών/τριών με 
αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες στην εκπαίδευση και της διασφάλισης 
κατάλληλου και λειτουργικού περιβαλλόντων, υλοποιείται από το Υ.ΠΑΙ.Θ. το Εθνικό 
Σχέδιο Δράσης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία υπό τον συντονισμό του 
Υπουργού Επικρατείας που προβλέπει μία ευρεία σειρά δράσεων στον εν λόγω πεδίο. Στο 
ίδιο πλαίσιο και ακολούθως της δημοσίευσης του Εθνικού Σχεδίου Δράσης, το Υ.ΠΑΙ.Θ. 
για πρώτη φορά στη χώρα έχει συντάξει και υλοποιεί το Στρατηγικό Σχέδιο Δράσης για την 
Ισότιμη Πρόσβαση στην Εκπαίδευση των Μαθητών με Αναπηρία, το οποίο αποτελεί 
προέκταση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης στον τομέα της Εκπαίδευσης. Το Στρατηγικό 
Σχέδιο περιλαμβάνει 13 Επιχειρησιακούς Στόχους, οι οποίοι αναλύονται περαιτέρω σε 
έργα και ενέργειες, με σαφές χρονοδιάγραμμα υλοποίησης και καλύπτει μία σειρά από 
καίριους τομείς παρέμβασης που αποσκοπούν στη διασφάλιση της ισότιμης πρόσβασης 
των ατόμων με αναπηρία στην εκπαίδευση. Ανάμεσα στους εν λόγω στόχους, 
περιλαμβάνεται και η αναβάθμιση του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου στον χώρο της 
αναπηρίας, η δέσμευση και διάθεση επαρκών ανθρώπινων και υλικών πόρων για την 
προώθηση της συμπεριληπτικής/ενταξιακής εκπαίδευσης, η υλοποίηση εκτενών 
επιμορφωτικών δράσεων, η αναβάθμιση της επαγγελματικής εκπαίδευσης και η σύνδεση 
με την αγορά εργασίας (με έμφαση στον θεσμό της μαθητείας) η διασφάλιση της ισότιμης 
πρόσβασης των ατόμων με αναπηρία στη Δια Βίου Μάθηση Εκπαίδευση και Κατάρτιση 
αλλά και στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Για την υλοποίηση του Στρατηγικού Σχεδίου 
έχουν εκδοθεί μέχρι σήμερα τέσσερις Υπουργικές Αποφάσεις συγκρότησης Ομάδων 
Έργου, στις οποίες συμμετέχουν στελέχη του Υ.ΠΑΙ.Θ., ακαδημαϊκοί, στελέχη 
εκπαίδευσης, εκπρόσωποι όλων των Υπουργείων, εκπρόσωποι γονέων και εκπρόσωποι 
της Κοινωνίας των Πολιτών. Οι εν λόγω ομάδες εργασίας που επί του παρόντος 
βρίσκονται σε στάδιο επικαιροποίησης αφορούν στην παρακολούθηση της υλοποίησης 
του Στρατηγικού Σχεδίου, στην έκδοση νομοπαρασκευαστικών προτάσεων σε όλες τις 
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βαθμίδες εκπαίδευσης, στη δημιουργία σχεδίου φυσικής και ψηφιακής προσβασιμότητας. 
Ως αποτέλεσμα της εργασίας τους, έχει εκδοθεί τα τελευταία χρόνια μια εκτεταμένη σειρά 
νομοθετικών προβλέψεων (π.χ. στους Ν.4823/2021, Ν. 4957/2022 κοκ).  

     Πέραν των ανωτέρω πολυεπίπεδων δράσεων, επισημαίνεται ότι η αρμόδια υπηρεσία 
του Υ.ΠΑΙ.Θ. συμμετέχει σε μία σειρά διακρατικών προγραμμάτων που αποσκοπούν στην 
προαγωγή της ενταξιακής εκπαίδευσης. Ενδεικτικά ως προς τούτο αναφέρεται η ενεργός 
συμμετοχή του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων σε όλα τα προγράμματα του 
Ευρωπαϊκού Φορέα Ειδικής Αγωγής & Ενταξιακής Εκπαίδευσης αλλά και η συμμετοχή 
στο χρηματοδοτούμενο από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή πρόγραμμα με τίτλο :  
«Implementation of the European Child Guarantee- Promoting Inclusive Education in 
Greece Phase II», το οποίο αποτελεί τη δεύτερη φάση του επιδοτούμενου από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή προγράμματος SRSS με τίτλο:  «Promoting Inclusive education: 
addressing challenges in legislation, educational policy and practice» - «Προωθώντας την 
ενταξιακή εκπαίδευση: Αντιμετώπιση προκλήσεων στη νομοθεσία, στην εκπαιδευτική 
πολιτική και πράξη», το οποίο είχε εγκριθεί και επιχορηγήθηκε από την Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή (Grant Agreement SRSS/S2019/051). Το πρόγραμμα αποσκοπεί στην 
προώθηση ενταξιακών μεταρρυθμίσεων στο ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα, με ιδιαίτερη 
έμφαση στην: α) ενδυνάμωση του ενταξιακού ρόλου και των λειτουργιών των 
υποστηρικτικών δομών εκπαίδευσης (ΚΕΔΑΣΥ, ΕΔΥ) & β) την ενδυνάμωση των γενικών 
σχολείων με στόχο την ανταπόκριση στην ετερογένεια των αναγκών όλων των μαθητών, 
συμπεριλαμβανομένων των μαθητών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.   

    Το Υπουργείο Παιδείας κινείται σταθερά και συγκροτημένα, βάσει του Στρατηγικού 
Σχεδίου για την Ισότιμη Πρόσβαση των Ατόμων με Αναπηρία στην Εκπαίδευση, που για 
πρώτη φορά έχει καταρτιστεί στη χώρα μας, με συγκεκριμένους στόχους και ορόσημα, για 
απτά αποτελέσματα υπέρ των μαθητών και των οικογενειών τους. 

 

 

                                                                                          Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                                                                                        ΝΙΚΗ ΚΕΡΑΜΕΩΣ 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

Εσωτερική Διανομή 

1. Γραφείο Υπουργού 
2. Δ/νση Ειδικής Αγωγής και Εκπ/σης 
3. Τ.Κ.Ε. 
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